



Ваш путь по Зауралью

9

ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ

НОВЫЙ МИР КУРГАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 20 июня 2018 №25 [67 (25.725)] www.nm45.ru



При поддержке Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области



Лето – время ярких красок и ярких событий. Это возможность побывать там, где вы ещё не разу не бывали, увидеть что-то новое, лучше познакомиться с историей и природой родного края, принять участие в запоминающихся фестивалях.

Просто удивительно, сколько красочных, увлекательных и интересных ярмарок, праздников, спортивных и деловых событий происходит в Зауралье каждое лето! Вот только самые масштабные из них.

► 10

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ – организация, созданная с целью развития и популяризации внутреннего и въездного туризма в Зауралье. Основной деятельности центра является информирование туристов о возможностях путешествий по территории нашего региона. Специалисты Туристского информационного центра готовы предоставить посетителям всю необходимую информацию о достопримечательностях, маршрутах и мероприятиях.

Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью ► 12

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



Форум «УТРО-2018»



20–30 июня в селе Чумлак Щучанского района (впервые на территории Зауралья) пройдёт форум молодёжи УФО.

В двух сменах форума примут участие более полутора тысяч юношей и девушек из России и стран ближнего зарубежья – перспективные представители учащейся и работающей молодёжи, занятые в различных сферах (экономика, бизнес, политика, общественная деятельность, спорт, наука, образование и культура).

Чемпионат мира по футболу-2018



С 14 июня по 15 июля в России проходит финальная часть 21-го чемпионата по футболу FIFA. Чемпионат пройдет на 12 стадионах в 11 городах России.

Впервые в истории турнир будет проводиться сразу в двух частях света – в Европе и Азии. Единственным азиатским городом, который будет принимать матчи мундиаля, стал Екатеринбург.

Символ чемпионата мира по футболу 2018 года – волк Забивака. Его выбрали жители России на официальном сайте FIFA.

«Золотой колос»



22–24 июня в селе Шатрово состоится финал XXI областных сельских спортивных игр.

«Золотой колос» считается одним из самых значительных комплексных спортивных мероприятий Курганской области и носит титул «Зауральская летняя олимпиада».

Карнавальное шествие



29 июня в городе Далматово в рамках празднования Дня города пройдёт традиционное карнавальное шествие. Карнавал – центральное событие в праздновании дня рождения Далматово, которое объединяет людей разных взглядов, вероисповеданий и профессий. Этим летом карнавальное шествие пройдет по улицам города Далматово в честь празднова-

ния 374-й годовщины со дня его основания. Тема карнавала в 2018 году – «Назад в будущее».

Всероссийский сельский Сабантуй



14 июля в селе Альменево состоится ежегодный народный праздник окончания весенних полевых работ.

На протяжении всего дня в селе будут работать национальные подворья Республики Татарстан и Курганской области.

В программу Сабантуя включены соревнования по национальным видам спорта и выставка-ярмарка изделий народных умельцев. Гостям праздника расскажут о традициях и обычаях тюркских народов и угостят блюдами национальной кухни.

Крестовско-Ивановская ярмарка

14 июля в селе Крестовском Шадринского района состоится традиционная Крестовско-Ивановская ярмарка.

На рубеже XIX и XX веков она была третьей в



Возрождение Крестовско-Ивановской ярмарки произошло в 2012 году, сегодня ярмарка имеет статус областной.

В программе ярмарки – народные игрища и обряды, спортивные состязания, сельскохозяйственная выставка, атракционы, лотерея, игровая программа для детей.

«Чимеевская святыня»



21–22 июля в Свято-Казанском Чимеевском мужском монастыре (с. Чимеево) состоится открытый Международный фестиваль православного творчества «Чимеевская святыня». Фестиваль посвящён чудотворной иконе Казанской Богоматери, хранящейся в монастыре.

Традиционно в фестивале принимают участие самодеятельные вокальные и хореографические коллективы, музыканты, вокалисты, чтецы из Курганской области и соседних регионов.



Яркие события лета

Молодёжный форум «УТРО»

Форум молодёжи «УТРО» проводится на территории Уральского федерального округа уже восьмой год подряд, однако в Зауралье он состоится впервые. Форум открывается сегодня, 20 июня, на территории Щучанского района. В двух его сменах примут участие более полутора тысяч представителей социально активной молодежи из России и стран ближнего зарубежья.

Туристский информационный центр Курганской области представит на форуме презентацию, нацеленную на популяризацию внутреннего туризма на территории Зауралья.

Гостям информационной площадки центра расскажут о туризме и отдыхе в Курганской области, туристских ресурсах и культурно-познавательном потенциале региона, а также предстанут вниманию участников форума акцию «Я – зауральец».

В рамках презентации будут проведены выставки «Кто лучше знает Зауралье?», «Русские обычаи, традиции и народное творчество Зауралья»; пройдет игровая интерактивная программа «Магнитные пазлы «Курганская область». Кроме того, в конце каждой из двух смен форума состоится разыгрыш лотереи сувенирных наборов из бересты с символикой Курганской области.



Чемпионат мира по футболу FIFA-2018



С14 июня по 15 июля этого года в России проходит финальная часть 21-го чемпионата по футболу FIFA. Наша страна впервые в своей истории стала страной-хозяйкой мирового чемпионата по футболу. Чемпионат проводится на 12 стадионах в 11 городах России, включая нашего ближайшего соседа – город Екатеринбург.

К мундилю готовились не только города, принимающие игры первенства, но и соседние с ними регионы, в том числе и Курганская область, которой есть что показать взыскательному туристику и болельщику в дни перерыва между играми в Свердловской области.

Спектр туристических достопримечательностей нашего региона широк и разнообразен: исторические, промышленные, религиозные, зодчественные, охотничьи и другие объекты ждут своих ценителей не только в период проведения чемпионата, но и в любое другое время.

IX Всероссийский сельский Сабантуй

ВЗауралье в мире и дружбе проживает более ста национальностей, активно работают около 20 национально-культурных объединений. Всероссийский сельский Сабантуй,



который состоится в середине июля в Альменевском районе Курганской области, соберёт вместе лучших артистов, мастеров декоративно-прикладного творчества и поклонников национальных видов спорта из Республики Татарстан, Зауралья и других регионов нашей страны.

Основные торжества состоятся 14 июля в селе Альменево. Уже с утра для гостей праздника распахнут свои двери национальные подворья Республики Татарстан и Курганской области.

После обеда состоятся соревнования по национальным видам спорта, включая зрелицкую борьбу на поясах – корш, а также конные состязания. Отдельная интерактивная площадка под названием «Детский Сабантуй» будет открыта для самых маленьких участников праздника.

Гости смогут полюбоваться выставкой-ярмаркой народных промыслов, узнать много нового о традициях и обычаях тюркских народов, населяющих наше многонациональное государство, и продегустировать блюда национальной кухни.

Предполагается, что Всероссийский сельский Сабантуй в Зауралье примет несколько тысяч человек из 30 регионов России.

Крестовско-Ивановская ярмарка

Крестовско-Ивановская ярмарка проводилась вплоть до 1913 года на территории Шадринского района, в селе Крестовском, рядом с храмом Иоанна Предтечи. В те времена она была третьей по товарообороту в России после Нижегородской и Ирбитской ярмарок.

Возрожденная в 2012 году, ярмарка с каждым годом становится всё популярнее, в 2014 году число её участников достигло пяти тысяч человек. В 2015 году ярмарка получила статус областной. Сегодня ярмарка располагается на площади в 20 гектаров неподалёку от трассы Курган – Шадринск. В этом году она состоится 14 июля.

В программе ярмарки – народные игрища и обряды, спортивные состязания, сельскохозяйственная выставка, аттракционы и лотерея. Для детей запланирован отдельная игровая программа.

Также все желающие смогут посетить музей Крестовско-Ивановской ярмарки, храм Иоанна Предтечи села Крестовского.



Новый памятник в Частоозерье



В селе Частоозерье установлена скульптурная композиция «Служение Отечеству». Центральную часть композиции занимает рельефная географическая карта России, отлитая из бронзы. В тёмное время суток карта подсвечивается.

Над картой развеваются флаги Российской империи, СССР и Российской Федерации, символизирующие

преемственность истории страны. На отдельном постаменте расположена бронзовая Конституция России.

Памятник изготовлен в литейной мастерской Ивана Дубровина в Екатеринбурге по проекту известного скульптора Ольги Красношениной. Инициатором создания скульптурной композиции выступил депутат Государственной Думы РФ Александр Ильятков.

Конкурсы

Дан старт Всероссийской туристской премии «Маршрут года-2018»

1 июня начался прием заявок и проектов на соискание Всероссийской туристской премии «Маршрут года-2018». Мероприятие проводится при информационной поддержке Федерального агентства по туризму (Ростуризм) начиная с 2014 года.

В 2018 году в рамках премии «Маршрут года» состоятся два региональных конкурса: для Дальневосточного и Сибирского федеральных округов, с финалом в сентябре (Улан-Удэ), для всех остальных федеральных округов – с финалом в октябре (Тверь – Завидово).

Сроки приема заявок для ДФО и СФО – до 5 августа; для ПФО, ЦФО, СЗФО, СКФО, ЮФО, ЮОФО – до 5 сентября.

По итогам конкурса будут определены победители в 17 официальных номинациях, таких как «Лучший маршрут в городе», «Лучший культурно-познавательный маршрут», «Лучший маршрут выходного дня» и многих других. Кроме того, конкурсной программой предусмотрена специальная номинация Попечительского совета премии «За личный вклад в разработку и популяризацию туристских маршрутов».

Общенациональный финал конкурса пройдет 1–2 ноября в Ульяновске.

К участию приглашаются все желающие!

Полную информацию о премии смотрите на официальном сайте: <http://tourawards.ru/>.

«Зелёный маршрут» перешёл к очному этапу

Завершился заочный этап Всероссийского конкурса «Зелёный маршрут», который проводится с 15 мая по 14 августа 2018 года Министерством культуры Российской Федерации и Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы».

К «зелёным» относятся туристские маршруты (экологические тропы), включающие привлекательные для туристов места природного и культурного наследия, обладающие уникальным познавательным потенциалом в самых разных сферах истории, краеведения и знаний о природе.

До 15 июня (очный этап) командам необходимо было выбрать экологическую тропу, составить историческую справку о местах, включенных в маршрут, а также внести предложения по развитию экологической тропы и улучшению ее инфраструктуры.

В рамках конкурса участники помогут оценить состояние туристических троп, проведут всероссийские субботники по уборке бытового и природного мусора, разработают маршруты экскурсий, сформируют предложения по популяризации туристических троп.

Три команды-победительницы будут награждены поездкой в один из регионов России.

Подробности – на сайте <https://www.russiatourism.ru/event/greengroute/>.

«Маршруты России»: приём заявок продолжается

Продолжается прием заявок на участие в профессиональной Всероссийской премии «Маршруты России».

Премия «Маршруты России» учреждена в рамках международного проекта «Гостеприимная Россия» как первая профессиональная отраслевая награда, присуждаемая по итогам открытого конкурса лучших реализованных маршрутов на территории России, а также идей для новых маршрутов.

Проект поддержан федеральными органами власти и профессиональным сообществом. В состав экспертного совета вошли представители ведущих федеральных туроператоров России.

Цель премии – выявление лучших российских туристических практик на профессиональном уровне, содействие их продвижению и развитию, формирование коммуникационной и общественно-профессиональной среды вокруг организаторов данных проектов и территорий их реализации.

Финал премии и церемония награждения состоятся в Москве в рамках выставки и туристического форума «ОТДЫХ LEISURE-2018» 11–13 сентября 2018 года.

Подробнее ознакомиться с условиями участия можно на сайте 2r.gr/.

Елена Прекрасная встречает гостей

Необычным туристским событием открылось наступившее лето в городе Шадринске. 2 июня там состоялся первый городской семейный праздник «Сказочный фестиваль Елены Прекрасной».

Это может показаться удивительным, но именно Шадринск в октябре 2017 года был официально отмечен на «Сказочной карте России» как родина Царевны-лягушки и Елены Прекрасной. А связано это с тем, что как раз в Шадринском уезде краевед и просветитель Александр Зырянов записал в 1850 году знаменитую сказку и отправил её в Императорское Русское географическое общество. Позднее сказка о Царевне-лягушке была издана в сборнике знаменитого собирателя фольклора Александра Афанасьева.

Праздник открыл костюмированного парадом сказочных героев. Тем временем в городском саду развернулось множество развлекательных и интерактивных площадок.

Городской конкурс красоты на звание Елены Прекрасной, водевидная программа, заплетание косы из восемнадцати лент, фести-



Фото Андрея Гузеева.

валь живых скульптур сказочных героев, детские игры-квесты, конкурсы сувениров и народных промыслов – вот только часть праздничных развлечений, в которых смогли принять участие шадринцы и гости города.

В рамках фестиваля состоялось также занесение продуктовых брендов города – шадринского

гуся и шадринского пряника – на «Вкусную карту России» и открытие «Сказочной версты», показывающей расстояние в вёрстах до таких сказочных городов России, как Сузdal, Новгород, Великий Устюг и Муром.

А шадринская Елена Прекрасная получила приглашение на «Сказочные игры», которые состоятся 14 июля в городе Яранске, от

создателя «Сказочной карты России» Алексея Козловского.

Благодаря фестивалю Шадринск уверенно вошел в список городов России, создающих яркие событийные мероприятия. По мнению координатора фестиваля Валерия Мурзина, можно смело утверждать, что Шадринск прозвучал на всю Россию как родина русских сказок.

Знаков туристской навигации станет больше



В Зауралье продолжается работа по созданию системы навигации и ориентирующей информации для туристов. Для этих целей из областного бюджета муниципальным образованиям области выделяется специальная субсидия.

В 2016 году на территории Кургана, Кетовского и Куртамышского районов было установлено в общей сложности 27 знаков туристской навигации. В 2017 году 38 новых знаков появи-

лись на территории уже пяти муниципальных образований, включая Катайский и Лебяжьевский районы.

В текущем году заявки и документы на получение целевых субсидий представили восемь муниципалитетов. Город Курган, Кетовский и Лебяжьевский районы пополнят число знаков туристской навигации на своей территории. В Мишкинском, Частоозерском, Далматовском, Белозерском и Варгашинском районах подобные знаки появятся впервые.

А сейчас ещё раз напомним условия акции «Я – зауралец!»

Суть ее проста. Вся территория нашей области делится на 4 зоны. Любой желающий может выбрать для себя одну или сразу несколько зон и сфотографироваться со сложенными в виде сердца ладонями на фоне всех перечисленных там достопримечательностей. Тот, кто побывал на всех объектах из одной зоны, получил серебряный значок «Я – зауралец!». Те же, кто посетил все объекты из 4 географических зон (а их в общей сложности 45), стали обладателями золотых значков. Серебряные значки – магнитные, сделаны в виде карты и собираются

как пазл в контур Курганской области. Золотой знак – памятный, хранится в специальном футляре. И это еще не все призы. Первые три участника акции, награжденные золотыми значками, получат грамоты от управления по физической культуре, спорту и туризму и подарки от спонсоров акции. Еще трое участников, которые первыми получат серебряные значки, станут обладателями денежных призов. Награждение победителей состоится в сентябре, во Всемирный день туризма, в рамках Недели туризма в Курганской области.

АКЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДО 2019 ГОДА

Значит, это прекрасный повод попутешествовать с пользой для себя, узнать много нового и получить приз!
С условиями участия вы можете ознакомиться на туристском портале Курганской области и в группе областного Туристского информационного центра «ВКонтакте».



«Добровольцы – детям»

VII Всероссийская акция «Добровольцы – детям» прошла в областном центре 1 июня, в День защиты детей, на базе ДТЮ состоялся праздничный концерт, а в ходе разместились развлекательные и познавательные площадки, посвященные детям и детскому творчеству.

Туристский информационный центр Курганской области в рамках своего участия в акции не только представил актуальную информацию о возможностях детского и семейного отдыха в Зауралье, но и порадовал маленьких посетителей и взрослых увлекательными конкурсами и викторинами, фешьюбом «Скетчинг о путешествиях» и интерактивным развлечением «Собери Курганскую область».

Лучших ждут награды

В Зауралье определили победителей областного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по развитию туризма в Курганской области. Всего на смотр-конкурс от муниципалитетов Зауралья поступило 18 работ.

Победителями в первой группе стали администрации городов Кургана и Шадринска (1-е и 2-е место соответственно). Во второй группе первое место заняла администрация Кетовского района, второе и третье места – у Каргапольского и Далматовского районов. В третьей группе призовые места достались администрациям Лебяжьевского, Мишкинского и Макушинского районов.

Церемония награждения состоится 26 июня в рамках заседания Совета по развитию туризма в Курганской области. Победители получат грамоты и сертификаты.



Новый проект на радио

В мае стартовал совершенно новый проект от Туристского информационного центра Курганской области – цикл радиопередач «Добро пожаловать в Зауралье!».

Они транслируются на радио «За облаками». Программы информируют зауральцев и гостей нашего региона об интересных событиях, которые стоит посетить, возможностях самостоятельного отдыха в Курганской области, о достопримечательностях, а также об уникальной акции «Я – зауралец!», продолжающейся уже второй год, и многом другом. Не упустите возможность узнать что-то новое и полезное о туризме и отдыхе в Зауралье. Включайте радиоприемники в любой будний день, в 9.30 утра, настраивайте их на нужную волну: 101.5 FM в Кургане и 105.8 FM в Шадринске.

Также вещание программ осуществляется в 15 районах области.



Добро пожаловать в Зауралье!

У нас хорошие новости – завершились съёмки очередной программы проекта о сельском туризме «Добро пожаловать в Зауралье!». Проект, нацеленный на информирование зауральцев и гостей региона об интересных и доступных местах отдыха, уникальных природных объектах, культурно-исторических достопримечательностях, музеях и санаториях на территории Курганской области, был впервые запущен в 2015 году.

Каждая программа – это практически готовое руководство по планированию самостоятельного тура выходного дня. Все выпуски проекта можно посмотреть на портале Туристического информационного центра Курганской области <http://tourism-kurgan.ru/proekt>, а также в группе информационного центра в социальной сети «ВКонтакте».

А пока представляем вашему вниманию подборку летних развлечений для любителей активного отдыха.

Конные прогулки

- Курганское региональное отделение ОАО «Росипподромы» (г. Курган).
- Ранчо «Лукино» (Кетовский район, д. Лукино).
- Конный двор «Перстень» (Кетовский район, с. Шмаково).
- Конно-спортивный комплекс (г. Шадринск).

Предпочитаете активный отдых и любите лошадей? У вас есть возможность пообщаться с этими благородными животными, совершив конную прогулку по лесу, покататься верхом или в повозке, а также пройти обучение верховой езде под руководством опытного инструктора.

Из приятных бонусов, предлагаемых организациями, – прогулка к древнему кургану-захоронению, деревенская еда, мангалы, баня-сауна, мини-зоопарк, фотосессии.



Экокомплексы

- Страусиная ферма «Лесная сказка» (п. Рощино).
- Круглогодичный контактный экокомплекс «Мечты Аляски».



Дети просто обожают общение с животными! Да и большинство взрослых не оставит равнодушным возможность увидеть на расстоянии вытянутой руки африканских страусов, верблюдов и менее экзотических представителей зауральской фауны: зайцев, косулю или енотов. А уж знакомство с ласковыми и приветливыми ездовыми собаками и чаепитие в северном чуме точно запомнится надолго.

Этнографические экскурсии

- Центр традиционной русской народной культуры «Родной мир» (г. Курган).
- Центр русской народной культуры «Лад» (г. Шадринск).
- «Усадьба. Русская изба» (с. Тагильское).

Для желающих больше узнать о культуре и быте русского народа здесь предлагают тематические праздники, игры, экскурсии и мастер-классы: резьба по дереву, ткачество, гончарное производство и изготовление глиняных игрушек и текстильных кукол-оберегов. А в русской избе посетителям расскажут о народных традициях и дадут попробовать блюда из настоящей русской печи.

Авиационные центры

- Лётный центр «Логовушка» (Кетовский район, п. Логовушка).
- Авиационно-технический спортивный клуб «Оберон» (г. Куртамыш).
- Курганский авиамузей (г. Курган).

Вы всегда считали, что первым делом – самолёты? Для вас – авиатуры над историческими достопримечательностями Зауралья, катание



КУПОН

- 1 Вырежи купон
- 2 Приди в Туристский информационный центр Курганской области
- 3 Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью



по адресу:
г. Курган,
ул. Куйбышева, 35, 4 этаж
тел. (3522) 46-32-70
туристский информационный центр Курганской области

на спортивных самолётах, парашютные прыжки (одиночные и в tandemе с инструктором) и даже возможность пройти обучение на пилота.

А в Курганском авиамузее можно ознакомиться с экспозициями по истории гражданской авиации в нашей области, включая выставки «Спортивная авиация Зауралья» и «Лётное обмундирование и снаряжение экипажей ВВС 1930–2000-х годов».

Военно-спортивная подготовка

- Курганский стрелковый клуб (г. Курган).
- Федерация «Стрелец» (г. Курган, мкрн Увал).



Прекрасный повод не только забыть о суете рабочих будней, но и позаботиться о своей физической форме. Пейнтбол, стрельба из лука и арбалета, стендовая стрельба; прокат квадроциклов, велопрогулки, пробежки, прогулки по лесу. А для школьников всех возрастов – школа выживания с полосой препятствий, турниром в пейнтбол и обедом на костре.

Автомобильный туризм

- Курганский клуб автопутешественников (г. Курган).



Группа энтузиастов регулярно организует автомобильные путешествия с посещением уникальных исторических и природных достопримечательностей Зауралья. Это редкая возможность увидеть места, куда вы никогда не попадёте с обычной туристической экскурсией.

Кстати, 24 июня этого года курганские автотуристы открывают серию автомобильных путешествий, посвящённых столетию гражданской войны в нашем регионе. Присоединиться к путешествию может любой желающий.

Экстрим

- Экстрим-клуб «Kurgan Team» (г. Курган).

Для любителей захватывающих впечатлений – организация экстремальных и спортивных мероприятий, поездки на квадроциклах.



Батуты

- Батутный центр «Гравитация» (г. Курган).
- Батутный парк «Высота» (г. Курган).

Чтобы ощутить свободу от гравитации, не обязательно покупать билет на самолёт. Прыжки на батуте – увлекательное времяпрепровождение с пользой для физической подготовки. При этом они приносят столько удовольствия, что легко заменят несколько сеансов психотерапии.



Катание на коньках

- Ледовый дворец им. Н. В. Парышева (г. Курган).
- Ледовая аrena «Юность» (г. Курган).

Лето в этом году не успело избавлить зауральцев теплой погодой. Но синоптики обещают – тепло ещё будет! И если в тридцатиградусную жару в вас проснётся ностальгия по зимним видам спорта – к вашим услугам масовые дневные и ночные катания на коньках в ледовых дворцах областного центра.

Ведущая проекта Елена Барышева.

ТУРИЗМ И ОТДЫХ

Контакты:

Туристский информационный центр Курганской области
Телефон: 8 (3522) 333-953.
E-mail: zaural_turizm@mail.ru.
Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 147в (стадион «Центральный»).
«ВКонтакте»: vk.com/zaural_turizm.
«Инстаграм»: [zaural_turizm](https://www.instagram.com/zaural_turizm/).



tourism-kurgan.ru

